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permet te re nei piccoli Comuni, in via t ransi-
toria e con le cautele del Regio Decreto 12 
luglio 1869, l 'esercizio della fa rmacia agl i as-
s is tent i farmacis t i , esercenti da lungh i anni, 
benché non forn i t i di regolare diploma. 

« Stel lut i-Scala. » 
« I l sottoscri t to desidera in ter rogare l'ono-

revole minis t ro de l l ' i s t ruz ione pubbl ica per 
sapere come in tende di provvedere, s tante il 
domandato esercizio provvisorio, al la esecu-
zione delle convenzioni s t ipula te f r a il Mini-
stero ed alcuni Munic ip i i per l ' a p e r t u r a di 
g innas i regi, al pr imo ottobre prossimo. 

« Sardi . » 
« I l sottoscri t to in tende in ter rogare i l mi-

nis t ro della pubbl ica is truzione : 
« I o Se egli crede di dovere, in forza de-

gl i art icoli 291 e 303 della legge 15 novembre 
1859, appl icare dal I o luglio in poi ai presidi, 
d i re t tor i e professori delle scuole e degl i isti-
t u t i tecnici la legge del 25 febbraio 1892, o, 
quando non lo creda, se si propone di presen-
tare una legge, che pa regg i di nuovo gl i sti-
pendi dei professori di ta l i scuole ed i s t i tu t i 
a quell i dei professori di g innasio e liceo. 

« 2° Se in tende procedere alle promozioni 
solite e già scadute ne] personale di ta l i 
scuole. 

« Bonghi . » 
« Chiedo in ter rogare il minis t ro guardasi-

gi l l i circa l ' a t t i tud ine della mag is t ra tu ra in-
quirente di. Pa lermo nel processo in ten ta to 
contro i l giornale L'Isola, che denunziava fa t t i 
g raviss imi a carico di quel funzionar io rela-
t ivamente all 'uccisione del b r igan te Bruno 
avvenuta in Caccamo. 

« Pantano. » 
Queste in terrogazioni saranno inscr i t te 

nel l 'ordine del giorno. 

Deliberazioni relative all'ordine del giorno. 
Barzilai. Domando di parlare . 
Presidente. H a facoltà di par lare . 
Barzilai. P reghere i l 'onorevole presidente 

del Consiglio di voler domandare alla Ca-
mera che sia iscr i t ta nel l 'ordine del giorno 
per una delle prossime tornate la proposta di 
legge pe l sindaco elettivo, che ha avuto il suf-
f r ag io unan ime della Commissione e della 
quale è s ta ta presenta ta la relazione ; e di vo-

ler fare in modo che la Camera non si sciolga 
p r ima di aver votato questa legge. 

Spero che l 'onorevole pres idente del Con-
siglio accoglierà di buon grado questa mia 
preghiera , che gl i offre modo di provare col 
fa t to qual i siano i suoi in ten t i in mater ia di 
legislazione democratica. 

Giolitti, presidente del Consiglio. Domando di 
par lare . 

Presidente. Ha facoltà di par lare . 
Giolitti, presidente del Consiglio. Come ho già 

dichiarato due o t re g iorni or sono, r ispon-
dendo all 'onorevole Pinchia , re la t ivamente a 
questa questione del sindaco elettivo, io so-
s tenni questo pr incipio, come semplice depu-
tato, quando feci par te della Commissione in-
caricata di r i fer i re sulla nuova legge comunale 
e provincia le ; quindi l 'onorevole Barz i la i può 
esser certo che non ho alcun sent imento ostile 
alla at tuazione di un tale pr incipio. Tut tav ia 
non posso nascondere una circostanza, ed è 
che l 'adozione del sindaco elet t ivo in t u t t i i 
Comuni r ichiederà alcune modificazioni ad 
alcuna delle leggi, non soltanto a quel la co-
munale e provinciale, ma anche a quella di 
pubbl ica sicurezza. 

Ad ogni modo accetto che il pr inc ip io si 
discuta. Quando verrà in discussione, vedremo 
se sarà possibile di improvvisare delle mo-
dificazioni, o, se converrà r imandare ad al t re 
leggi queste modificazioni; accetto che si di-
scuta, ma in una seduta, in cui la discussione 
sia ampia, perchè non si t r a t t a di un pr in-
cipio. che si possa discutere in una seduta 
ant imeridiana, al la quale siano present i t ren ta 
o quaranta deputat i . 

Presidente, H a facol tà di par la re l 'onorevole 
Barzi la i . 

Barzilai. Desidererei che l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio concretasse meglio la 
sua proposta, in modo che fosse assicurata la 
sollecita discussione di questo disegno di legge. 
Io proporrei di inscr iver la nel l 'ordine del 
giorno di sabato, tan to p iù che si t r a t t a di un 
disegno di legge, che avrà cer tamente il suf-
f ragio della grande maggioranza della Camera. 

Presidente. H a facoltà di par la re l 'onorevole 
presidente del Consiglio. 

Giolitti, presidente del Consiglio. Debbo di-
chiarare che non potrei accettare che venisse 
sospesa la discussione dell 'esercizio provvi-
sorio. 

Santini. Domando di par lare . 
Presidente. Ha facoltà di par lare . 


